

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِهِٖ وَصَحْبِهِٗٓ وَسَلَّمَ

جسٹریبل قلم
خطبہ نمبر ۳۲

بہارِ

روزنامہ

پندرہ چار شنبہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

ایڈیٹر
دکھن دین تھری

پتہ

قیمت

جلد ۵۵
۱۲ اگست ۱۳۲۹
۲۹ جمادی الثانی ۱۳۳۸
۱۷ اکتوبر ۱۳۳۸
نمبر ۲۳۷

انجمن کاراجہ

۵۔ ربوہ ۱۱ اکتوبر۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے مطابق آج صبح کی اطلاع منظر پر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز محترم سید احمد علی صاحب کو بطور امیر مصلح سبیا ٹیوٹ ۳۰-۳۱-۳۲ منظور فرمایا ہے۔ مسئلہ جہانگیر ٹوٹ فرمائیں۔ (آخر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

۵۔ ربوہ ۱۱ اکتوبر۔ محرم مولوی عبدالرحیم صاحب قرا مجاہد اہل و عیال لوگڈا مشرقی آخری قیام کے لئے مورثہ ۱۳ اکتوبر کو بدوہ جناب ایچ بی سی ربوہ سے کراچی روانہ ہو رہے ہیں۔ اجاب اس روز بدوہ ربوہ سے سٹیشن پہنچنے پر مجاہد بھائی کو دعوت دعا کے ساتھ رخصت کریں۔ (دکالت تحشیر ربوہ)

۵۔ ربوہ ۱۱ اکتوبر۔ محترم جناب میں تحشیر صاحب تحریک جدید مطلع فرماتے ہیں کہ محرم مولوی بشیر احمد صاحب جس نے جرنی بھارتہ اینڈ سٹائٹس بھارت میں روزانہ ہسپتال میں ذریعہ علاج ہیں۔ اجاب ان کی محبت کا طرد و ناجاہلہ کئے دفن فرمائیں۔

۵۔ مجلس انصار اللہ کا سالانہ اجتماع تحشیر منفعہ ہوا ہے۔ باہر سے تشریف لائے والے اراکین کی جہان لذیذ کی ذمہ داری سب سے پہلے انصار اللہ ربوہ پر ہے۔ اگر آپ اپنے میں کر آپ اپنے اس فرض کو بطریق احسن سر انجام دیں تو اس کا طریقہ ہے کہ چند سالانہ اجتماع سو فیصدی ادا کریں۔ دعوا اپنے اپنے حلقے میں اس چیز کا فرما جائزہ لے لیں کہ ان کی مجلس میں کوئی کون بقاء دار ہیں۔ پھر ان سے دعویٰ کر کے رقم مرکز میں جمع کرائیں۔ آپ نے ہمیشہ تعاون کیا ہے۔ اور اب بھی آپ کے تعاون کی ضرورت ہے۔ جسدا کو اللہ شہید (داتا گوالی انصار اللہ کریم)

۵۔ ہاگن کے دونوں حصوں میں سیلاب نے اس سال بہت تباہی مچائی ہے۔ امید ہے متاثرہ علاقوں کے تخریب کے رہنے والے انصار اراکین خصوصیت سے اپنے دکھی بہن بھائیوں کی ہمدردی کے لئے مقامی حکام کا پورا پورا ہاتھ بٹارتے ہونگے۔ حضرت اعلیٰ المؤمنین فرماتے ہیں۔ "وہ لوگ جو خدمت خلق کو اپنا مقصد قرار دیتے ہیں وہی ہر قسم کی عزت کے مستحق ہیں" داتا گوالی انصار اللہ کریم

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جزع فرزع کے بعد صبر اختیار کرنا محض ایک طبعی تقاضا ہے

خلق یہ ہے کہ شکایت منہ پر لائے بغیر خدا کی رضا کے ساتھ راضی ہو جائے

"مخبر انسان کے طبعی امور کے ایک صبر ہے جو اس کو ان مصیبتوں اور بیماریوں اور دکھوں پر کرنا پڑتا ہے جو اس پر ہمیشہ پڑتے رہتے ہیں اور انسان بہت سے سیپاے اور جزع فرزع کے بعد صبر اختیار کرتا ہے۔ لیکن جاننا چاہیے کہ خدا کی پاک کتاب کی رو سے وہ صبر و اخلاق میں داخل نہیں ہے بلکہ وہ ایک حالت ہے جو تھک جانے کے بعد ضرورتاً ظاہر ہوجاتی ہے۔ یعنی انسان کی طبعی حالتوں میں سے یہ بھی ایک حالت ہے کہ وہ مصیبت کے ظاہر ہونے کے وقت پہلے روتا پیچھا سہیٹتا ہے۔ آخر بہت سا تاجر نکال کر جوش تقم جاتا ہے اور انتہا تک پہنچ کر پیچھے ہٹنا پڑتا ہے۔"

پس یہ دونوں حرکتیں طبعی حالتیں ہیں ان کو خلق سے کچھ تعلق نہیں بلکہ اس کے متعلق خلق یہ ہے کہ جب کوئی چیز اپنے ہاتھ سے جاتی رہے تو اس کو خدا تعالیٰ کی امانت سمجھ کر کوئی شکایت منہ پر نہ لاوے اور یہ کہہ کہ خدا کا تھا خدا نے لیا اور ہم اس کی رضا کے ساتھ رہنی ہیں۔ اس خلق کے متعلق خدا تعالیٰ کا پاک کلام قرآن شریف میں یہ تعلیم دیتا ہے۔

وَلَسِيْمَلُوْا نَكْمًا يَنْتَقِيْ مِنْ الْخَوْفِ وَالْجُوعِ وَتَقْصِيْرٍ مِنَ الْاَمْوَالِ وَالْاَنْفُسِ وَالشَّمَاتِ
وَيَسْتَشِيْرُ الصّٰبِرِيْنَ الَّذِيْنَ اِذَا اَصَابَتْهُمْ مُّصِيْبَةٌ قَالُوْا اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رٰجِعُوْنَ
اُولٰٓئِكَ عَلَيْهِمْ صَلٰوةٌ مِنْ رَّبِّهِمْ وَرَحْمَةٌ وَاُولٰٓئِكَ هُمُ الْمُفْتَنُوْنَ

یعنی اسے مومنوں پر تمہیں اس طرح پر آتے رہیں گے کہ کبھی کوئی خوف ناک حالت تم پر طاری ہوگی اور کبھی فز و فاقہ تمہارے شامل حال ہوگا اور کبھی تمہارا مالی نقصان ہوگا اور کبھی جانوں پر آفت آئے گی اور کبھی اپنی محنتوں میں ناکام رہو گے اور حرب المراد نتیجے کو کششوں کے نہیں نکلیں گے اور کبھی تمہاری پیاری اولاد مریگی پس ان لوگوں کو خوشخبری ہو کہ جب ان کو کوئی مصیبت پہنچے تو وہ کہتے ہیں کہ ہم خدا کی چیزیں اور اس کی امانتیں اور اس کے مالک ہیں پس حق یہ ہے کہ جس کی امانت ہے اس کی طرف رجوع کرے۔ یہی لوگ ہیں جن پر خدا کی رحمتیں ہیں اور یہی لوگ ہیں جو خدا کی راہ کو پاگئے۔ (اسلامی اصول کی فلاحی مشیم)

خطبہ

تحریک وقف جدید کی اہمیت کے پیش نظر احبابِ جماعت کو اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینا چاہیے

اس کیلئے ہمیں کم از کم ایک سو نئے وقف چاہئیں اور سالِ رواں میں دو لاکھ روپے سے بھی زیادہ کی ضرورت ہے

میں اجری بچوں سے لے کر تارہوں کہ وہ کم از کم پچاس ہزار روپیہ وقف جدید کے لئے جمع کرنے کی کوشش کریں

اگر وہ اس میں کامیاب ہو جائیں تو وہ مالی قربانی کا دنیا میں نہایت اعلیٰ نمونہ پیش کرنے والے ہونگے

ارضیت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۷ اکتوبر ۱۹۶۶ء بمقام روہنہ

مرتبہ: مولوی سلطان احمد صاحب پیر کوٹی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:

آج میں

وقف جدید کے متعلق

کچھ جتنا چاہتا ہوں۔ جولائی ۱۹۵۵ء میں حضرت مصلح رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس مبارک الٰہی تحریک کے متعلق بعض ابتدائی باتیں جماعت کے سامنے رکھی تھیں پھر ۱۹۵۷ء میں جلسہ سالانہ کی ایک تقریر میں حضور نے اس کی بعض تفصیلات بیان فرمائی ہیں حضور نے یہ تحریک بیان کرنے کے بعد جماعت کے سامنے اجنادہ یہ بات رکھی تھی کہ میں فی الحال دس واقفین لینا چاہتا ہوں اور اسی کے مطابق اندازہ خرچ بھی کم و بیش آٹھ دس ہزار روپے کا تھا لیکن

آپ کی یہ خواہش تھی

کہ یہ الٰہی تحریک درجہ بدرجہ ترقی کرتی چلی جائے اور جلد ہی ایک وقت ایسا آجائے جب دس کی بجائے ہزاروں واقفین اس تحریک میں کام کر رہے ہوں۔ پھر یہ واقفین صرف پاکستان سے ہی نہ ہوں بلکہ دوسرے ممالک سے بھی افریقہ کے ممالک سے بھی امریکہ کے ممالک سے بھی اور ان کے علاوہ دوسرے ممالک سے بھی۔ اور پھر بچوں جون واقفین کی تعداد بڑھتی چلی جائے اور خرچ میں اضافہ ہوتا چلا جائے۔ اسی کے مطابق جماعت اپنی مالی قربانیاں بھی تیز سے تیز تر کرتی چلی جائے تاکہ کم و نہقصہ جو اس الٰہی تحریک کا ہے وقت تریب میں حاصل کر لیں۔

جیسا کہ میں نے ابھی مختصراً بتلایا ہے۔

وقف جدید کی تحریک کی ابتدا

دس واقفین سے ہوئی تھی اور اس وقت جبکہ اس تحریک پر تقریباً نو سال کا

حصہ گزر چکا ہے۔ یہ تعداد صرف اکاسی واقفین تک پہنچی ہے۔ جن میں سے سترہ کے قریب زیر تعلیم ہیں اور صرف چوتھ مختلف جماعتوں میں کام کر رہے ہیں۔ حالانکہ حضور کا منشاء یہ تھا کہ دنیا بھر کی جماعتیں

ہزاروں کی تعداد میں واقفین

ہمیں دیں اور ہم اول تو ہر جماعت میں اور اگر ایسا نہ ہو سکے تو کم از کم دس دس پندرہ پندرہ میل کے حلقہ میں ایک ایک ایسے واقف (وقف جدید) کو مقرر کریں جس نے قربانی کے جذبہ سے انہماک کے ساتھ اور خدمتِ اسلام کی نیت سے اپنی زندگی وقف کی ہو۔ اس واقف کو معمول گزارہ دیا جائے۔ مثلاً پچاس یا ساٹھ روپے ماہوار اور اس کے باقی اخراجات کے لئے

آمد کے بعض اور ذرائع

جیسا کہ میں نے بتلایا تھا۔ مثلاً ایسا انتظام کیا جائے کہ جس جماعت میں اسے مقرر کیا جائے۔ وہ جماعت یا تو دس یا پندرہ واقفین اس تحریک کے لئے وقف کرے۔ اور اس زمین کی آمد اس واقف کو دی جائے اور پھر اس واقف کے ذریعہ پانچویں تک ایک سکول کھول دیا جائے۔ جہاں وہ اجری بچوں کو لادو دوسرے بچوں کو بھی جو وہ زمین تعلیم حاصل کرنا چاہیں قرآن کریم پڑھائے اور

دوسری مردہ تعلیم بھی دے

اور یا پھر اسے کمپنڈری یا حکمت کی ابتدائی تعلیم دلائی جائے۔

ہماری ضرورت ایک حد تک پوری ہو جاتی بشرطیکہ ہم اسی تناسب سے اپنے چندوں میں بھی اضافہ کرتے چلے جاتے۔ لیکن اس نسبت کو یورپی نسبت کے ساتھ ہی واقفین نہیں آئے بلکہ سوائی نسبت کے ساتھ یا ہر سال ۱/۲ یا ۱ کی زیادتی کے ساتھ ہی واقفین اس تحریک میں شامل نہیں ہوتے۔ ورنہ وہ فوری ضرورتیں پوری ہو جاتیں جو اس وقت ہمارے سامنے آ رہی ہیں اور جنہیں پورا ہوتے نہ دیکھ کر ہمیں دکھ اور اذیت اور تکلیف اٹھانی پڑ رہی ہے۔ اگر ہماری فوری ضرورتیں پوری ہو جاتیں تو ہم اس دکھ تکلیف اور اذیت سے بچے رہتے

جماعتیں پکار رہی ہیں

کہ اگر چاہتے ہو کہ ہم میں اصریت قائم رہے تو ہمیں مستقل واقف دو۔ وقت عارضی والے آپ سے بار بار مطالبہ کر رہے ہیں کہ جماعتوں میں واقفین بھیجیں اور جماعت کو کہہ رہے ہیں کہ ان واقفین کو سنبھالنے کے لئے جس قدر رقم کی ضرورت ہے وہ جیت کر سے لیکن آپ نے اس طرف کوئی توجہ نہیں کی۔ اور یہ بڑا ظلم ہوا ہے۔ اس لئے میں ضروری سمجھتا ہوں کہ آپ سب کو جگاؤں اور میدانوں اور اس تحریک کی اہمیت آپ کے ذہن نشین کرانے کے بعد آپ سے یہ مطالبہ کروں کہ آئندہ سال مجھے کم از کم ایک سو نئے واقفین چاہئیں مجھے بتایا گیا ہے کہ وقف جدید کی تربیتی کلاس جنوری سے شروع ہوتی ہے اور دسمبر تک رہتی ہے۔

پس میرا مطالبہ یہ ہے کہ جنوری ۶۷ء میں جو نئی تربیتی کلاس شروع ہوگی اس میں

کم از کم سو واقفین

شامل ہونے چاہئیں۔ اگر جماعت نے میرا مطالبہ پورا کر دیا تب بھی ہمیں ایک سال تک انتظار کرنا پڑے گا۔ کیونکہ کلاس کا نصاب ایک سال کا ہے اور نئے واقفین جو آئیں گے وہ ایک سال تک تربیت حاصل کریں گے۔ اور اگر وہ سارے کامیاب بھی ہو جائیں تب بھی ایک سال کے بعد ہی ہم ان سو نئے واقفین سے جماعت کی تربیت کا کام لے سکیں گے۔ بہر حال اگر یکھد نئے واقفین آجائیں تو ہمیں یہ تسلی اور اطمینان نہیں کہ ایک سال کے بعد کم از کم سو نئے واقفین ہوں گے۔ اور وہ ہال مستقل طور پر رہیں گے۔ ہم ایک سال اور انتظار کر لیں گے۔ اس عرصہ میں ہم وقف عارضی کے انتظام کے باعث خواہیدہ جماعتوں کو بیدار کرنے کی کوشش کرتے رہیں گے۔ اور جب واقفین مستقل طور پر جماعتوں میں پہنچ جائیں گے تو وہ قرآن کریم پڑھانے اور جماعت کی تربیت اور دیگر ذمہ داریوں کو ادا کرتے رہیں گے۔ اور اس طرح جماعت سنبھل جائے گی اور بیدار ہو جائے گی۔ اور اس میں

زندگی کی ایک نئی روح

پیدا ہو جائے گی۔ لیکن اگر آپ حسبِ لہجہ ہر سال اس تعداد میں صرف دس کا ہی اضافہ کریں تو یہ ہمارے لئے کافی نہیں۔

پس میں چاہتا ہوں کہ اگلے سال واقفین وقف جدید کی کلاس میں جو جنوری ۱۹۶۷ء سے شروع ہوگی کم از کم ایک سو واقفین ہو جائیں اور جماعت کو چھاپیے کہ وہ اس طرف متوجہ ہو۔

آئندہ کی ایک تعداد

ہر سال بڑھتا رہتی ہے۔ اگر وہ خاص طور پر اس طرف توجہ دیں تو وہ بہت

تا وہ ایسی جگہوں پر چلائی ابتدائی طبقہ امداد بھی مہیا ہونا مشکل ہے۔ وہاں کے رہنے والوں کو ابتدائی طبقہ امداد چھپا کر سے اور اس طرح پر جو آمد ہو وہ بھی مرکز وصول نہ کرے بلکہ اس ذریعہ سے جو آمد بھی ہو وہ اس وقف کو دے دی جائے بلکہ اس کی صورت میں اگر آئندہ ایک سے زائد ہوں تو ہمیں اس کے ذریعہ جو آمد ہو وہ سب آئندہ میں تقسیم کر دی جائے۔

بہر حال اس وقت حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو یہ نظر آ رہا تھا کہ ضرورت اس بات کی ہے

کہ ہر جماعت میں کم از کم ایک معلم ضرور بٹھا دیا جائے۔ لیکن چونکہ حضور ایک لمبا عرصہ علیحدہ رہے اور اس عرصہ میں جماعت حضور کے خطبات سے محروم رہی اور چونکہ جب تک بار بار جگایا نہ جاتا رہے۔ انسان عادتاً کمزوری کی طرف مائل ہو جاتا ہے اس لئے وقف جدید کی اہمیت اور افادیت آہستہ آہستہ جماعت کے افراد کی نظروں سے اوجھل ہوتی چلی گئی۔ اور اس سبب کا وہ نتیجہ نہ نکلا جو میرے نزدیک نوسالوں میں نکلنا چاہیے تھا۔ اور اس کی ذمہ داری ساری جماعت پر بحیثیت جماعت عائد ہوتی ہے۔ وقف عارضی کے جو فوائد مختلف علاقوں میں گئے ہیں ان میں سے کم از کم ساٹھ ستر فیصدی فواد ایسے ہوں گے جنہوں نے اپنا وقف عارضی کا زمانہ ختم کرنے کے بعد جو آخری رپورٹ ہمیں بھیجی اس میں

بڑی شدت سے یہ مطالبہ کیا

کہ اس جماعت کو کوئی مرقی یا معلم ضرور دیا جائے اور یہ بھی لکھا کہ جماعت خود بھی یہ احساس رکھتی ہے کہ جب تک اسے کوئی معلم نہ دیا جائے وہ ان ذمہ داریوں کو کما حقہ ادا نہیں کر سکتی جو تربیت کے لحاظ سے اس پر عائد ہوتی ہیں۔ لیکن اگر میرے پاس واقفین نہ ہوں تو نہیں انہیں کہاں سے معلم مہیا کروں۔ پھر اگر جماعت اپنی اہمیت اور جماعتی ضرورت کے مطابق مالی قربانیاں پیش نہ کرے تو ان سببب کو گزارہ کہاں سے دیا جائے۔

پس

پہلی بات تو یہ ہے

کہ زیادہ سے زیادہ واقفین اس تحریک میں شمولیت کے لئے اپنے نام لکھیں کریں۔ میں نے بتایا ہے کہ اس وقت نہر تعلیم واقفین کو نکل کر کے قریباً ۸۱ واقف ہمارے پاس ہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ ہم نے اس تحریک کو ابتداؤ دس کی تعداد سے شروع کیا۔ اگر ہم ہر سال اس میں دس دس کا اضافہ کرتے تب بھی اس وقت ہمارے پاس ۹۰ واقفین ہونے چاہیے تھے لیکن اگر ہم اس تعداد میں ہر سال صرف دس دس کی زیادتی ہی کریں تو چونکہ ہم نے ہزاروں تک پہنچنا ہے اس لئے جب ہم پہلے ہزار تک پہنچیں گے تو ایک صدی گزر چکی ہوگی۔ اور ہم اتنا لمبا عرصہ انتظار نہیں کر سکتے۔

میں سمجھتا ہوں

کہ اگر جماعت اس طرف توجہ دے تو ہر سال پہلے سال کی نسبت دو گنی تعداد میں واقف آسکتے ہیں۔ اگر ایسا ہوتا رہتا تو اس وقت واقفین کی تعداد پانچ ہزار کے قریب پہنچ چکی ہوتی یعنی اگر پہلے سال دس واقفین تھے تو دوسرا سال بیس واقفین رکھے جلتے۔ تیسرے سال چالیس رکھے جاتے اور چوتھے سال اسی تیس سال کی تعداد پہنچ جاتی اور اس طرح نوسال میں ان کی تعداد ۵۱۱ تک جا پہنچتی۔ اگر ہم پہلے سال کی نسبت واقفین کی تعداد میں ڈیڑھ گنا اضافہ بھی کرتے رہتے تب بھی

اس سے زیادہ روپے کی ضرورت ہے۔ میں نے اندازہ لگایا ہے کہ ایک لاکھ ستر ہزار روپے میں ہمارا کام نہیں چلے گا۔

ہمیں کم از کم دو لاکھ سوا دو لاکھ روپے

کی ضرورت ہوگی اور اس قدر رقم ہمیں ملنی چاہیے تا وہ عظیم اور نہایت ہی ضروری اور مفید کام جو وقف جدید کے سپرد کیا گیا ہے کا حقہ پورا کیا جاسکے۔

پس بجٹ جو مجلس شوریٰ نے پاس کیا تھا اگرچہ وہ ایک لاکھ ستر ہزار روپے کا ہے لیکن میں سمجھتا ہوں کہ ہمیں کم از کم دو لاکھ روپیہ وصول ہونا چاہیے لیکن اس وقت جو وعدے وصول ہوئے ہیں وہ ایک لاکھ چالیس ہزار روپے کے ہیں۔ اس کے لئے ایک تویہ ہونا چاہیے کہ جو دوست اس تحریک میں حصہ لے رہے ہیں وہ

اپنے وعدوں پر دوبارہ غور کریں

اور جماعت کی ضرورت کو سامنے رکھتے ہوئے ان میں اضافہ کریں اور پھر دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ان وعدوں کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ دوسرے وہ دوست جنہوں نے ابھی تک وقف جدید کی مالی تحریک میں حصہ نہیں لیا انہیں اس تحریک کی اہمیت ذہن نشین کرنی چاہیے اور انہیں اس میں شامل ہونا چاہیے۔

تیسرے ہیں آج

احمدی بچوں (لڑکوں اور لڑکیوں) سے اسل کرنا ہوا

کہ اے خدا اور اس کے رسول کے بچوں اٹھو اور آگے بڑھو۔ اور تمہارے بڑوں کی غفلت کے نتیجے میں وقف جدید کے کام میں جو رتھ پڑ گیا ہے اسے پُر کرو اور اس کمزوری کو دُور کرو جو اس تحریک کے کام میں واقع ہوگئی ہے۔ کل سے میں اس مسئلہ پر سوچ رہا تھا۔ میرا دل چاہا کہ جس طرح ہماری بہنیں بعض مساجد کی تعمیر کے لئے چندہ جمع کرتی ہیں اور سارا ثواب مردوں سے چھین کر اپنی جھولیوں میں بھر لیتی ہیں۔ وہ اپنے باپوں اپنے بھائیوں اپنے خاوندوں اپنے دوسرے رشتہ داروں یا دوسرے احمدی بھائیوں کو اس بات سے محروم کر دیتی ہیں کہ اس مسجد کی تعمیر میں مالی قربانی کر کے ثواب حاصل کر سکیں۔ اس طرح اگر خدا تعالیٰ احمدی بچوں کو توفیق دے تو جماعت احمدیہ کے

بچے وقف جدید کا سارا بوجھ اٹھالیں

لیکن چونکہ سال کا بڑا حصہ گزر چکا ہے اور مجھے ابھی اطفال الاحیاء کے صحیح اعداد و شمار بھی معلوم نہیں اس لئے میں نے سوچا کہ آج میں اطفال الاحیاء سے صرف یہ اپیل کروں کہ اس تحریک میں جتنے روپے کی ضرورت تھی اس میں تمہارے بڑوں کی غفلت کے نتیجے میں جو کمی رہ گئی ہے اس کا بار تم اٹھا لو اور پچاس ہزار روپیہ اس تحریک کے لئے جمع کرو۔

مفید ہو سکتے ہیں۔ اگر نیشن یافتہ اساتذہ اپنی بقیہ عمر وقف جدید میں وقف کریں تو ہمیں زیادہ اچھے اور تجربہ کار واقفین مل سکتے ہیں بشرطیکہ وہ خلوص نیت رکھنے والے ہوں

اپنے اندر قربانی کا مادہ رکھنے والے ہوں۔ دنیا کی محبت ان کے دلوں میں سرد ہو چکی ہو۔ وہ خدا تعالیٰ کی طرف مُتذکر کے اپنی بقیہ زندگی گزارنے کے متمنی اور خواہاں ہوں اور تیار شیطاں اور دُنیوی آرام اور سانسٹوں کی طرف پیٹھ کر کے اپنی بقیہ زندگی کے دن گزارنے کے لئے تیار ہوں۔ وہ باپ کی طرح تربیت کرنے والے ہوں۔ یعنی محبت۔ پیار۔ اخلاص۔ ہمدردی اور غمخواری کے ساتھ تربیت کرنے والے ہوں۔ ایسے اساتذہ اگر ہمیں مل جائیں تو ممکن ہے ہم انہیں یہاں ایک سال کی بجائے چند ماہ تعلیم دے کر جماعتوں میں کام کرنے کے لئے بھجوا سکیں۔

اگر ہمیں واقفین زیادہ تعداد میں مل جائیں اور میں اپنے رب سے امید رکھتا ہوں کہ وہ جماعت کو یہ توفیق عطا کرے گا کہ جس تعداد میں واقفین کا مطالبہ کیا جا رہا ہے۔ اس تعداد میں واقفین ہتیا کر دے۔ تو پھر ان کے خسرج کا سوال پیدا ہو جاتا ہے۔ گزشتہ سال مجلس شوریٰ کے موقع پر

وقف جدید کا بجٹ

ایک لاکھ ستر ہزار روپے کا منظور ہوا تھا۔ لیکن اس وقت تک دفتر وقف جدید میں جو وعدے وصول ہوئے ہیں وہ صرف ایک لاکھ چالیس ہزار روپے کے قریب کے ہیں۔ یعنی وقف جدید کے منظور شدہ بجٹ کے مطابق ابھی ابھی وعدے وصول نہیں ہوئے۔ پھر بعض جائز اور ناجائز وجوہ کی بناء پر سارے وعدے عملاً پورے بھی نہیں ہوئے کرتے۔ یعنی اتنی رستم وصول نہیں ہوتی جتنی رقم کے وعدے ہوتے ہیں۔ سال کے شروع میں ایک شخص خوب گمراہ ہوتا ہے اور اپنی آمد کے مطابق وہ اپنا وعدہ لکھواتا ہے لیکن بعد میں وہ حوادث زمانہ کی پیٹ میں آ جاتا ہے۔ اس کی آمد کم ہو جاتی ہے۔ اور وہ مجبور ہو جاتا ہے کہ اپنے وعدہ کو ملتوی کر دے کیونکہ

مومن اپنے وعدہ کو منسوخ نہیں کرنا

ہاں جب اُسے حالات مجبور کر دیتے ہیں تو وہ اپنے وعدہ کو ملتوی کر دیتا ہے۔ اس نیت کے ساتھ کہ جب اللہ تعالیٰ اُسے توفیق دے گا۔ تو وہ اپنے وعدہ کو ضرور پورا کر دے گا۔ ایسے ہی لوگوں کو بعد میں اللہ تعالیٰ توفیق بھی عطا کر دیتا ہے کہ وہ اپنے وعدے پورے کر دیں۔ لیکن یہاں حال یہ ہے کہ ایک لاکھ ستر ہزار روپے کا بجٹ تھا۔ اور وعدے ابھی تک ایک لاکھ چالیس ہزار روپے کے وصول ہوئے ہیں۔ اور اس کے متبادل میں اس وقت تک صرف پچانوے ہزار روپے کی وصولی ہوئی ہے۔ حالانکہ سالِ رواں میں وقف جدید کے لئے ہمیں دو لاکھ یا

شوریٰ انصار اللہ (۲۸-۲۹-۳۰ اکتوبر) کے نمائندگان کے اسماء جلد بھجوائے جائیں

تادمی جملہ انصار اللہ

یہ صحیح ہے

کہ بہت سے خاندان ایسے بھی ہیں جن کے بچوں کو حیدرہ میں ایک دو آنے سے زیادہ رقم نہیں ملتی۔ لیکن یہ بھی صحیح ہے کہ ہماری جماعت میں ہزاروں خاندان ایسے بھی ہیں جن کے بچے کم و بیش آٹھ آنے ماہوار یا سٹڈنٹس سے بھی زیادہ رقم ضائع کر دیتے ہیں۔ چھوٹا بچہ شوق سے پیسے لے لیتا ہے لیکن اسے معلوم نہیں ہوتا کہ ان کی قیمت کیا ہے۔ وہ پیسے مانگتا ہے اور اس کی مال یا اس کا باپ اس کے ہاتھ میں پسہ آتہ۔ دوٹی یا چوٹی دے دیتا ہے۔ اور پھر وہ بچہ کبھی پھینک کر ضائع کر دیتا ہے۔ اگر مائیں ایسے چھپتے بچوں کو دیتی خوشی کے سامان پہنچانے کے لئے پسہ آتہ۔ دوٹی یا چوٹی دے دیں اور پھر انہیں ثواب پہنچانے کی خاطر تھوڑی دیر کے بعد ان سے دی پیسہ آتہ۔ دوٹی یا چوٹی وصول کر کے وقف جدید میں دیں اور اس طرح ان کے لئے ادنیٰ خوشیوں کے حصول کے سامان پیدا کر دیں تو وہ بڑی ہی اچھی مائیں ہوں گی۔ اپنی اولاد کے حق میں لیکن یہ تو چھوٹے بچے ہیں۔ جو اپنی عمر کے لحاظ سے بھی لخت لخت میں مشغول نہیں ہوتے وہ بچے جو اپنی عمر کے لحاظ سے اطفال الاحمریہ یا نامتہ الامتہ میں مشغول ہو چکے ہیں۔ یعنی ان کی عمریں سات سے پندرہ سال تک کی ہیں۔ اگر وہ

حیدرہ میں ایک اٹھنی وقف جدید میں دیں

تو جماعت کے سینکڑوں ہزاروں خاندان ایسے ہیں جن پر ان بچوں کی قسم ٹہنی کے نتیجہ میں کوئی ایسا بار نہیں پڑے گا کہ وہ بھوکے رہنے لگ جائیں۔ بس وہ غریب خاندان جن کے دلوں میں نیکی کرنے اور ثواب کمانے کی خواہش پیدا ہو۔ لیکن ان کی مالی حالت ایسی نہ ہو کہ ان کا ہر بچہ اس تحریک میں ایک اٹھنی ماہوار دے سکے تو ان لوگوں کی خواہش کے مد نظر میں ان کے لئے یہ سہولت پیش کر دیتا ہوں کہ بسے خاندان کے سارے بچے مل کر ایک اٹھنی ماہوار اس تحریک میں دیں۔ اس طرح اس خاندان کے سارے بھائی اور بہنیں ثواب میں شریک ہو جائیں گی۔ لیکن

یہ رعایت صرف ان خاندانوں کیلئے ہے

جو مالی لحاظ سے کمزور ہیں لیکن باطنی اور ایمانی لحاظ سے ان کے دل روشن اور مضبوط ہیں اور ان کے بچوں کے دلوں میں یہ خواہش ہے کہ کاش ہماری مالی حالت ایسی ہوتی کہ ہم میں سے ہر ایک اٹھنی ماہوار اس تحریک میں دے سکتا اور ہم ثواب سے محروم نہ رہتے۔ ان کی ایسی خواہش کو مد نظر رکھتے ہوئے میں نے یہ سہولت دہی ہے کہ وہ سب بچے مل کر ایک اٹھنی ماہوار اس تحریک میں دیں۔

اب سال کا بہت تھوڑا حصہ باقی رہ گیا ہے اگر احمری بچے اس موقع پر

پچاس ہزار روپیہ پیش کر دیں تو وہ دنیا میں ایک بہترین نمونہ قائم کر نیوالے

ہوں گے۔ اور اس طرح ہماری وہ ضرورت پوری ہو جائے گی۔ جو اس وقت اعلیٰ کلمتہ اللہ اور جماعت کی مضبوطی اس کی تربیت اور تسلیم کے نظام کو مستحکم کرنے کے لئے ہمارے سامنے ہے اور جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بچوں کو نماز کی عادت ڈالنے کے لئے ان کی نماز کی بلوغت سے پہلے نمب پڑھانے کی ہمیں تلقین کی ہے۔ اسی طرح ان مالی قربانیوں کے لئے جو

فرض کے طور پر

ایک احمری پر عائد ہوتی ہیں اس فرض کے عائد ہونے سے پہلے ہمارے بچوں کی تربیت ہو جائے گی۔ اور جب وہ فرض ان پر عائد ہوگا۔ تو وہ خوشی اور بشاشت سے مالی جہاد میں شامل ہوں گے۔ اور اس فرض کے ادا کرنے میں وہ کوئی کمزوری نہ دکھائیں گے کیونکہ ان کی طبیعتوں میں بچپن سے ہی یہ بات راسخ ہو چکی ہوگی کہ جہاں ہم نے خدا اور رسول کے لئے دوسری قربانیاں کرنی ہیں۔ وہاں ہم نے خدا اور اس کے رسول کے لئے مالی قربانیاں بھی دینی ہیں۔

غرض ایک سچے جب اٹھنی دے رہا ہوگا یا جب بعض خاندانوں کے سب بچے باہم مل کر ایک اٹھنی ماہوار وقف جدید میں دے رہے ہوں گے۔ تو یہ

ایک لحاظ سے ان کی تربیت ہوگی

اس طرح ہم ان کے ذہن میں یہ بات بھی راسخ کر رہے ہوں گے۔ کہ جب خدا تعالیٰ کسی کو مال دیتا ہے تو وہ مال جو اس کی عطا ہے بشاشت سے ہی کی طرف لوٹا دیتا اور اس کے بدلہ میں ثواب اور اس کی رضا حاصل کرنا اس سے زیادہ اچھا سودا دنیا میں اور کوئی نہیں ہیں۔

اسے احمیت کے عزیز بچو!

اٹھو اور اپنے ماں باپ کے پیچھے بڑھاؤ اور ان سے کچھ کہہیں مغت میں ثواب مل رہا ہے۔ آپ ہمیں اس سے کیوں محروم کر رہے ہیں۔ آپ ایک اٹھنی ماہوار ہمیں دیں کہ ہم اس فوج میں مشغول ہو جائیں۔ جس کے متعلق اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ دلائل و براہین اور قربانی اور ایشاد اور صداقت اور صدق و صفا کے ذریعہ

اسلام کو باقی تمام ادیان پر غالب

کرے گی تم اپنی زندگی میں ثواب لے رہے ہو۔ اور ہم بچے اس سے محروم رہے ہیں۔ آج ثواب حاصل کرنے کا ایک دروازہ ہمارے لئے کھولا گیا ہے ہمیں چند پیسے دو کہ ہم اس دروازہ میں سے داخل ہو کر ثواب کو حاصل کریں اور خدا تعالیٰ کی فوج کے ننھے منے مسیحا بن جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا کرے۔ (امین)

سالانہ اجتماع اور قیادت ایشاد

آج کل سالانہ اجتماع کے مبارک ایام کی آمد آ رہی ہے۔ سالانہ اجتماع پر جائزہ لیا جائے گا۔ کہ ہم نے سالوں میں کمال تک قدم آگے بڑھایا ہے۔ اور آئندہ سال کام کو تیز تر کرنے کے لئے کیا ذرائع اختیار کئے جائیں۔ ہذا ایسڈ کی باقی ہے۔ کی قیادت ایشاد کے سالانہ پروگرام پر عمل کرنے میں اگر کوئی کمی رہ گئی ہو۔ تو باقی ماہہ دلوں میں اسے پورا کرنے کی ہر ممکن کوشش کی جائے گی۔ وما توفیقنا الا باللہ العلیٰ العظیم
(دقاہ ایشاد مجلس اتھار اللہ دیوبند)

درخواست دعا

میرے دوست اعمار صاحب بھارتیہ ہند میں۔ کمزوری بہت ہے۔ پہلے ایک حادثہ میں ان کا پاؤں خراب ہو گیا ہے۔ اجاب جماعت سے ان کی صحت یاف کے لئے دعاؤں کی عاجزانہ درخواست ہے۔
(نعمت اللہ معرفت ڈاکٹر حمیدہ عظمت فضل عمر بیٹا دیوبند)

جو کچھ خدا تعالیٰ نے اپنے فضل تمہیں دیا ہے وہ ایک امانت ہے

تم خدا تعالیٰ کے لئے اس کو خرچ کرنے میں کبھی دریغ نہ کرو!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے احباب جماعت پر اتفاق فی سبیل اللہ کی اہمیت اور اس کی ضرورت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

چندہ دے رہا ہوتا ہے وہ حیران ہوتا ہے کہ یہ ارٹھان ہزار دہ پر لے کر کبھی کیوں چندہ نہیں دے سکتا۔ ان لفظوں میں اور خواہوں سے بچنے کا واحد ذریعہ یہ ہوتا ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کے امانت کی قدر کرے اور اس کے احسانوں کو یاد رکھے لیکن جب وہ کہتا ہے اَللّٰهُمَّ عِنْدَ عِلْمِ عِبْدِكَ اَنْتَ جَوَّ كَيْفَ مَلَاہِ اٰمِنًا كُوْنَشْشِ اِدْرِ عِلْمِ كِي دَجْر كِے ماسے یا جب وہ یہ کہتا ہے کہ ہم تو پہلے ہمارے ہیں ہم دین کے لئے زبردستی آگے۔ ہر وقت چندہ ہی چندہ کا مطالبہ کیا جا رہا ہے تو اس وقت وہ خدائی برکات سے محروم ہو جاتا ہے۔ خدائی برکات سے وہ اس

وقت حصہ لے سکتا ہے جب اسے ایک پیسہ بھی ملتا ہے تو وہ اسے خدائی انعام سمجھتا ہے یا چندہ کی بجائے اسے میں ردیلتے ہیں تو وہ ان پانچ روپوں کی زیادتی کو خدا تعالیٰ کا انعام سمجھتا ہے پھر اسے سو روپہ ملتا ہے تو وہ سو کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھتا ہے، ہزار روپہ ملتا ہے تو وہ ہزار کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھتا ہے چندہ سو روپہ ملتا ہے تو وہ ان چندہ سو کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھتا ہے ایسے شخص کے ہاں ہزار روپہ ان میں بھی نہیں آسکتا کہ اگر مجھے سے دین کی خدمت کے لئے کسی چندہ کا مطالبہ کیا جاتا ہے تو یہ ایک مصیبت ہے جو مجھ پر آئی ہے کیونکہ وہ بات ہے کہ میرے پاس جو کچھ ہے اس کا بے میرا پنا چھ نہیں۔

اس نے دیکھا ہے غریبوں میں تو اسی اور انکے زیادہ پایا جاتا ہے اس لئے ان کی جماعتوں میں عموماً غریب ہی شامل ہوتے ہیں۔ اس کے یہ معنی نہیں کہ خدا انہیں غریب رکھنا چاہتا ہے بلکہ خدا ان غریبوں کو اس لئے دین کی خدمت کا موقع دیتا ہے کہ ان میں حرص نہیں ہوتی اور شکر کا مادہ ان میں زیادہ ہوتا ہے۔ بے شک وہ لوگ بھی پائے جاتے ہیں جو امارت میں اور مخلص ہیں اور وہ لوگ بھی پانچ جلتے ہیں جن پر وہ ڈالنا چاہے تو ان جلتے ہیں لیکن وہ لوگ بھی پائے جاتے ہیں جو چندوں سے کھینکے رہتے ہیں اور پھر جہاں بھییں گے کہیں گے کہ کڑھی مصیبت کے ہر وقت چندہ ہی چندہ مانگا جاتا ہے۔ وہ غریب آدمی جو ۲۵ روپے کا کمر

جب تمہارے پاس کوئی شخص امانت رکھتا ہے اور پھر وہ تم سے مانگے آجاتا ہے تو کیا تم اس امانت کی واپسی کو مصیبت سمجھتے ہو۔ اس لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے تمہیں جو روپہ ملتا ہے اگر تم اس کے متعلق اپنے دلوں میں یہ یقین اور ایمان پیدا کر دو کہ وہ خدا تعالیٰ نے تمہیں اپنے فضل سے تمہیں دیا ہے اور تم خدا کے لئے اس روپہ کو خرچ کرنے میں کبھی دریغ نہ کرو کیونکہ تم سمجھو گے کہ یہ میری چیز نہیں تھی بلکہ اسی کی تھی۔

پھر دنیا میں تو امانت رکھنے والے اپنی ساری امانت واپس لے لیتے لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنی امانت میں سے ہمیشہ ایک حصہ مانگتا ہے سارا نہیں مانگتا پس وہ تو اتنا ہزار ہی نہیں تمہیں کہے اس کے مانگنے پر جو شخص ناخوش ہوتا ہے وہ ڈال ہی ڈال اور زبردستی تمہیں انکے سے اس لئے مانگتا ہے خدا تعالیٰ کی نعمتوں سے فائدہ اٹھایا پھر کسی خود غرضی پر اگر اس نے ایک آدھ چندہ مانگ لیا تو اس نے شکر چھانا شکر دے کر دیا کہ مجھ پر تسلیم کیا جاتا ہے۔ حقیقتاً یہ تمام باتیں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی نافرمانی اور ناسطوری سے پیدا ہوتی ہیں یا

انقبیر کبیر جیدینجم
حصہ سوم

دعاے مغفرت

قوم پنڈت محمد عبداللہ صاحب مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۶۶ کو ساڑھے چار بجے قبل دوپہر پورہ میں لہجہ ۶ سال وفات پاگئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اسی روز لہجہ نماز مغرب کے بعد چار بجے پڑھاں ابدال ان جنازہ قبرستان لہے جا کر مرحوم کی انش کو وہاں امانت دین کی کیا۔ قبر پر محکم جو بدری ضلیت صاحب مبلغ مشرفی افریقہ نے دعا کرائی۔
مرحوم خلافت ادلا کے زمانہ میں منہدمت ترک کر کے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے دست مبارک پر مشرف ہو اسلام ہوئے تھے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرما کر جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور پس مانگہ کو کھیر جہلی کی توفیق عطا کر کے دین و دنیا میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

نمائندہ ۱۱ اکتوبر - بھارت میں طالب علموں اور پولیس کے درمیان تصادم کا سلسلہ جاری ہے پولیس نے گل پانچ شہروں میں گولی چلائی جس سے ڈھریہ طالب علم ملک چھو گئے۔ بھارت میں شاہ آباد کے مقام پر بھی پولیس نے ایک بھریے کو ہجوم پر نالگ کی بجائے دین غلط سمز انڈیا کا دھن نے طلباء سے اپیل کی ہے کہ وہ تشدد کی جارہی ہے ترک کریں۔ بھارت میں طلباء پر پولیس کی فائرنگ سے اس وقت تک سولہ طلباء ہلاک اور ایک ہزار سے زائد زخمی ہو چکے ہیں۔
• لٹھ - دھلی - ۱۱ اکتوبر - کل بھارت میں جنوب مشرقی ریلوے پر ایک مسافر گاڑی کے حادثہ میں ۹ مسافر ہلاک ہو گئے۔ اور ۱۱۲ زخمی ہو گئے۔ یہ حادثہ بمبئی سے ۱۸ میل دور میرٹھ کے نزدیک رونما ہوا۔ اس وقت ریل گاڑی ایک ندی کے پل پر سے گزر رہی تھی گاڑی میں سجن اور تین قبیلے پٹری سے اتر گئے تھے۔ ایک اور ڈبہ اٹھ کھنڈی میں جا کر بٹھرتی زخموں کی حد تک تازک ہے خیال ہے مرنے والوں کی تعداد ۹ سے

• سنوٹی ۱۱ اکتوبر - ریڈیو ہاسکو کی اطلاع کے مطابق امریکی محکمہ دفاع نے اعلان کیا ہے کہ اگر ضرورت پیش آئی تو امریکی دست نام میں اٹھی ہتھیار استعمال کرے گا۔ امریکی وزیر دفاع صورت حال کا جائزہ لینے کے لئے ٹائیوان پہنچے گئے ہیں۔
• میکسیکو ۱۱ اکتوبر - خلیج میکسیکو میں شدید طوفان سے ایک مسافر دار بحری جہاز کوکھل رات غرق ہو گیا اس میں شمال امریکہ کے ۶۵ ہائٹھ سو اٹھ چوٹھائی سمندری ڈوب گئے۔